

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Miércoles 28 de Abril de 1897.-Año II.-Núm. 176

ADVERTENCIA

La Imprenta, talleres, oficinas, Dirección y redacción de LA PROVINCIA, se han trasladado de la calle de Navarro Rodrigo, num. 11, a la calle del Obispo Orberá, casa contigua a la Posada del Príncipe, y frente a la Administración de Correos, en la Puerta de Purchena.

INTERESES MATERIALES

Nuestro artículo de ayer *Cooperativas Agrícolas*, si es siempre de oportunidad, lo es más en los actuales momentos, por las difíciles circunstancias en que se encuentra la agricultura en nuestro país, falta de medios de vida por la ineptitud del tiempo, y exhausta de recursos para su completo desarrollo.

Y esa oportunidad resalta y se nota más todavía en nuestra provincia, esencialmente agrícola, donde la clase laboradora es la más numerosa y la que mayores rendimientos da al Tesoro.

Desorganizados los Pósitos, que hoy, tal y como se hallan constituidos no responden a los fines de su fundación, ni al pensamiento dominante cuando se crearon, las *Cooperativas agrícolas* vendrían a llenar un gran vacío y producirían incalculables beneficios a los asociados.

Lástima es que nuestros terratenientes y labradores no se dediquen al estudio de cuestión tan interesante, dándole toda la importancia que tiene; lástima que no haya entre ellos un hombre de iniciativa que, aceptando la idea, la desenvuelva y la aplique en la parte que aplicable sea en esta región.

Pero aquí, por desgracia, todo lo queremos conseguir del Estado, hasta el remedio de nuestros males, dejando poco ó nada a la iniciativa particular.

«Ayúdame y te ayudaré» dice el conocido adagio, que tiene en este caso perfecta aplicación, y mucho más en esta provincia, donde, generalmente, los agricultores hacen poco por sí y todo lo esperan de la bondad del tiempo, de la lluvia que fertiliza los campos, de la Divina Providencia que vele por ellos y por su fecundidad.

No parece sino que al ser arrojados los muros de esta región, nos legaron su indiferencia, su pasividad, su manera característica de ser y de pensar.

Sin que nosotros queramos cosas imposibles ni pretendamos lo irrealizable, entendemos que los agricultores de esta provincia no deben permanecer estacionarios, sino, antes al contrario, progresar, marchar por el camino de las mejoras y de las reformas, con lento paso, sí, pero seguro, y en tal sentido les aconsejamos la fundación de las *Cooperativas*, principal objeto de estas líneas, escritas con el deseo de que adquiera vida próspera la más importante riqueza de la provincia de Almería, la más digna de atención; la que mayores rendimientos ofrece al Tesoro público.

Ojalá que nuestros consejos sean atendidos y escuchadas nuestras sinceras y leales advertencias; que tiendan a favorecer a una respetable clase.

COSAS AGENAS.

El inventor de la fotografía.

El 23 de Mayo próximo se inaugura en Francia, en Bry-sur-Marne, la estatua de Daguerre, el ilustre inventor de la fotografía, hombre de singular imaginación, aunque de escaso espíritu científico, pero afortunado para que, al contrario de lo que acontece con la mayor parte de las invenciones que siempre se discuten, le cupiese la suerte de que los sabios europeos reconociesen su derecho de prioridad en el descubrimiento de la aplicación de la luz solar a la reproducción de las imágenes.

Daguerre nació en Cormeilles, Seine-et-Oise, en 1789. El célebre Arago anunció el día 9 de Enero de 1839 a la Academia de Ciencias el invento de Daguerre, y el 30 de Julio de este mismo año, el Estado compró y los hizo públicos los procedimientos del daguerreotipo, concediendo a Daguerre una pensión vitalicia de 6.000 francos y nombrándole oficial de la Legión de Honor. Después de haber hecho constantemente mejoras en su invento, murió Daguerre en Bry-sur-Marne el 12 de Julio de 1851.

LA PASIONARIA.

La pasionaria crecía, y la puerta guardaba de aquel dichoso portal; más, como algún tiempo, ahora no es para su habitación la cancela encantadora de la mansión celestial.

La pasionaria crecía para la sien de María una espina en cada flor. Cada vez que la miraba, una lágrima empañaba la pupila que alegraba siempre dulces resplandores.

La pasionaria crecía, y a su ventana María, viendo hacia Jesús preparar cruces, clavos y cordeles, nuncios de pasos crueles, ya ve los brazos infieles que le vienen a robar.

La pasionaria crecía; cuanto no sufrió María al verla por la pared, con ténues patas de araña, tegiendo su pena extraña, y envolviendo en su cabaña la mortaja de su red!

M. J. V.

Cuadro original.

En el Salón del Campo de Marte, que acaba de inaugurarse en París, entre los 1.272 cuadros presentados, llama por demás la atención el que ha expuesto el pintor belga Mr. J. Leempoels, titulado *el Destino de la humanidad*, cuya contemplación excita en alto grado la curiosidad de los visitantes al Salón. En un cielo de tintas y celajes vivísimos aparece la cabeza de Cristo, de la cual parten y divergen haces de rayos, y hacia la aparición divina se dirigen cientos de manos de personajes invisibles, manos de cardenales, de obispos, de mujeres, de ancianos, de religiosas, de niños, de rudos obreros, de aristócratas y de presidiarios.

Según aseveran los críticos, la ejecución de las manos es tan perfecta, tan artística y notable, que podrían reconstituirse fácilmente los distintos personajes a los cuales pertenecen.

La idea de Mr. Leempoels es de una originalidad notabilísima.

LA PROVINCIA EN MADRID.

26 de Abril de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Con los más subidos y ligüres colores y los más exagerados pesimismo, publicó anoche «El Heraldo», un telegrama de su corresponsal en Hong-Kong dando cuenta de la situación general del Archipiélago filipino, que produjo penoso efecto en la opinión pública.

De ser exacto todo lo que el extenso telegrama contiene, seguramente que el Gobierno del Sr. Cánovas del Castillo, habría contraído inmensa y terrible responsabilidad; pero, según los ministeriales, cuanto el telegrama contiene, respecto a que hay partidas, más ó menos numerosas en varios puntos de aquellas islas, ya lo dejó dicho el general Polavieja al entregar el mando al general Lachambre.

Para contrarrestar el efecto desagradable que ha producido la lectura del telegrama proporcionado al «Heraldo» por su corresponsal en Hong-Kong, «El Nacional» publica íntegro el que envió el general Polavieja, y reproduce el del «Heraldo» también íntegro, y con efecto, se ve que el mismo Polavieja explicaba en aquel, detalladamente, los rebeldes que hay en armas, las posiciones que ocupan los pueblos pacificados, el número de presentaciones, y, cuanto con exageradas proporciones dice, después de doce días el aludido corresponsal.

Refiriéndose a la afirmación de que no se han enviado más refuerzos a Filipinas, desde que los pidió para cubrir bajas el general Polavieja, el diario ministerial, con datos numéricos que no dejan lugar a duda, prueba que entre los 900 soldados de infantería de Marina que acompañaron al general Primo de Rivera, y unos 1.600 voluntarios de la recluta que se han mandado después, se ha aumentado aquel ejército, después de salir el general Polavieja de aquel archipiélago, en 2.500 hombres.

Sin embargo de lo cual, esta tarde ha seguido comentándose el telegrama del «Heraldo».

En los centros oficiales, no hay noticia alguna que confirme lo dicho por el periódico del Sr. Canalejas, ni siquiera en lo que se refiere al regreso del general Lachambre en el vapor Montevideo, cosa que, por otra parte no había de parecer extraño, teniendo en cuenta que el bravo general ha estado año y medio en el ejército de Cuba, ha desplegado una actividad pasmosa y digna de los mayores elogios en la campaña de Filipinas, y justo ha de parecer a cualquiera que el invicto militar, trate de descansar de las fatigas y penalidades, de una agitada vida de campaña tan consecutiva como la que con tanta gloria ha hecho.

Entiendo yo, y esto no es sino una humilde opinión mía que esas noticias alarmantes, que llevan el desaliento a los ánimos, el disgusto a las familias y la intranquilidad al país, sin favorecer más que a los enemigos de la patria, debían acogerse con gran reserva, y sobre todo no hacerse públicas, hasta que no tuviera confirmación oficial.

Siempre han tenido, tienen y tendrán, lo mismo mandando este Gobierno que otro alguno, más credulidad los pesimismo que los optimismo, por creerse generalmente que los Gobiernos ocultan la verdad.

Es más fácil dar crédito, al menos en España, a una derrota que a un triunfo.

Mientras que el desgraciado accidente de Peralejo lo creyó todo el mundo, sin discutirlo siquiera; todavía hay quien discute la victoria de Punta Brava, y quien cree que aun vive Maceo.

E. Bermúdez.

LA CUESTION SOCIAL.

Por falta de espacio no hemos comenzado a publicar antes en LA PROVINCIA las diferentes opiniones que hemos recibido acerca de asunto tan importante como el que encabeza estas líneas.

Hoy, cumpliendo lo ofrecido hace algunos días a nuestros lectores, inauguramos esta sección, a la que, por las circunstancias del momento y por su significación, damos toda la importancia que tiene transcribiendo la opinión de nuestro buen amigo D. Plácido Langie, distinguido abogado y discreto literato, cuyo nombre, conocidísimo en Almería, es garantía de honradés, de cultura y de sentido práctico.

De todas maneras, creemos oportuno hacer constar que LA PROVINCIA refleja en este asunto la opinión de todos y de cada uno de los señores que la honran con sus escritos, en el deseo natural de que nuestros lectores conozcan la manera de pensar en cuestión de tanta trascendencia.

prender una serie de reformas graduales y bien meditadas, que satisfagan las necesidades y aspiraciones de las clases obreras, y aun de todas las clases sociales, en todo aquello que tengan de justas y legítimas; enaltecer la condición del trabajador, injustamente considerado en algunas industrias como una máquina ó como una bestia, a la que se explota y sacrifica cruelmente; suavizar las asperezas y mejorar las relaciones del capital y del trabajo, convirtiéndolos de adversarios ó de enemigos en aliados y compañeros inseparables; fomentar la producción y el consumo con medidas acertadas y equitativas y asentadas sobre bases racionales y justas; proteger la infancia y la ancianidad, desvalidas y disminuir los impuestos y aliviar las cargas que pesan sobre los hombros de los esquilimados contribuyentes y con especialidad sobre las clases pobres y desheredadas; hacer a estas más llevadera y menos abrumadora é insoportable la vida del trabajo; eso es lo práctico, lo hacedero, lo útil; hé ahí los puntos a cuya resolución deben consagrarse, en mi sentir, sus esfuerzos y sus actividades los hombres de buena voluntad; hé ahí porqué caminos podremos llegar, no a conseguir la desaparición radical y completa del mal, pero sí al menos a disminuir y atenuar los estragos del cáncer social que nos devora.

Plácido Langie.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Lo sabíamos-La Comisión. Madrid, 27-11:40 mañana.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Hoy ha debido llegar a esa capital la Comisión de la Diputación provincial que vino a Madrid a gestionar el cobro de 92.000 duros que reclama a la Compañía de los Caminos de hierro del Sur de España, como pago de los estudios de dicha línea.

Me consta que la referida Comisión va desahogada y desahuciada en sus pretensiones.

Desde la Habana.-Noticias confirmadas. Madrid 27-11:40 mañana.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Se confirma oficialmente que ha sido puesto en libertad el súbdito norteamericano Jorge Aguirre, hace poco tiempo reducido a prisión por nuestras tropas.

La confirmación de la noticia ha producido muy mal efecto.

Weyler a la Habana.-Encuentros-Detalles.-Presentados. Madrid, 27-12:10 tarde.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Por despachos de carácter oficial recibidos en el Ministerio de la Guerra, se sabe que el General Weyler regresará en breve a la Habana.

En los últimos encuentros sostenidos por las fuerzas leales, fueron muertos cincuenta y un rebeldes, resultando por nuestra parte veinte y seis soldados heridos.

En las provincias de Matanzas y Pinar del Río, se han apegado a indulto 147 insurrectos con armas.

Regreso a España.-Noticias. Madrid, 27-12:10 tarde.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Dentro de breve tiempo regresará desde la isla de Cuba a la Península, el General Sandoval, que se encuentra enfermo y necesita indispensablemente restablecerse en la patria.

Filipinas.-Lo que se dice. Madrid, 27-12:10 tarde.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Es completamente falso, y así se asegura en los centros oficiales, que

el Ministro de la Guerra haya pensado en el envío a Filipinas de fuerzas de la Guardia civil y de Carabineros.

La noticia que ha circulado con insistencia, es inexacta.

La crisis obrera.-Desmanes. Madrid, 27-12:50 tarde.

(Recibido a las 7:55 noche.) En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama dando cuenta de que los obreros de Eoija, han celebrado una manifestación tumultuosa, que no ha podido impedir la autoridad local.

Los manifestantes han asaltado las panaderías.

Se toman precauciones y se adoptan cuantas medidas son necesarias para impedir que continúen los desmanes, extendiendo temores de que no se pueda, sin apelar a medios violentos, salvar la situación.

Anticipos a los contribuyentes.-El ministro de Hacienda. Madrid, 27-1:10 tarde.

(Recibido a las 7:45 noche.)

El Sr. Navarro Reverter ha negado terminantemente que el Gobierno haya pensado en exigir a los contribuyentes el anticipo de un año de sus cuotas.

La noticia, sin embargo, circula con insistencia.

Weyler en la Habana.-Su llegada.-Reconocimientos.-Detalles. Madrid, 27-2:40 tarde.

(Recibido a las 7:45 noche.)

Despachos de última hora, transmitidos desde la Habana, dan cuenta de la llegada a aquella capital del General Weyler.

Practicado un reconocimiento en la provincia de Matanzas, fuerzas de nuestro ejército, mandadas por un Capitán, le cogieron a los insurrectos 23 cajas de municiones.

En la referida provincia se han presentado a indulto 61 rebeldes con armas.

De interés para Almería.-Lo que se dice. Madrid, 28-2:30 madrugada.

El Diputado a Cortes D. Juan Antonio Núñez me asegura que el Consejo de Estado informará favorablemente las pretensiones de esa Diputación provincial acerca del pago de 92.000 duros que reclama a la Compañía de los Caminos de hierro del Sur de España.

Dejo al Sr. Núñez la responsabilidad de sus terminantes afirmaciones.

Otra vez la crisis. Madrid, 28-2:50 madrugada.

De nuevo circulan los rumores de crisis, que se acentúan más con motivo de la permanencia en esta Corte del Sr. Romero Robledo.

Cuantas noticias se tengan acerca de este asunto, las telegrafiaré inmediatamente a LA PROVINCIA.

Noticias de Manila.-Soldados enfermos.-Propósitos del General Primo de Rivera. Madrid, 28-3:10 madrugada.

Los últimos cablegramas oficiales transmitidos desde Manila, dicen que aumenta el número de soldados enfermos en aquel Archipiélago.

El General Primo de Rivera ha pasado una visita de inspección a los hospitales, y a fines de la presente semana marchará a la provincia de Cavite a reanudar las operaciones y batir a los insurrectos que aun quedan levantados en armas en aquel territorio.

PREPARATIVOS ELECTORALES

EN ORIA

En el Gobierno civil de esta provincia se ha presentado hoy un escrito concebido en los siguientes términos:

"Sr. Gobernador civil de la provincia. — D. Diego García Gomez, D. Matias Reche Rodríguez, D. José Reche Mora y D. Eduardo Muñoz Mendez, de estos vecinos, mayores de edad, con sus cédulas personales, y en concepto de vocales de la Junta municipal del censo electoral de esta villa, los tres primeros como ex-Alcaldes y el último como Concejal propietario, a V. S. como mejor proceda en derecho, dicen: Que existiendo en esta villa unas Salas Capitulares de las mejores de la provincia, en las que todos los Ayuntamientos vienen ejerciendo sus funciones, incluso el que hoy día existe, hasta esta fecha en que se avencinan las elecciones, les ha sorprendido que para celebrar la sesión de hoy la Junta del Censo, este señor Alcalde les haya llevado a la casa que habita, casa en malas condiciones, de habitaciones muy reducidas y escasas, hasta el punto de que no son suficientes para la familia que tiene, y así es que tenían que estar mezclados con los chiquillos de dicho Sr. Alcalde, el que, sin duda, había dado las órdenes para que la única puerta de entrada que hay estuviese ocupada por los municipales y amigos de estos, no permitiendo pasar a la habitación donde se celebraba la sesión, más que a los de confianza; con tal aparato no podían por menos que estar cobijados los recurrentes, y con los temores que son consiguientes a todo hombre de orden, pudieron, por fin, formular una protesta por la variación del lugar en que se celebraba el acto, para que no apareciese que ellos consentían una infracción de ley, como creen se ha cometido; y que está penada en el artículo 88 de la ley de sufragio universal, toda vez que está comprendida en el caso segundo y aún en el tercero de dicho artículo, protesta que fué escrita pero ignoran en que pliego de papel, puesto que en el acta no era, y alocucionados por lo que en otras ocasiones se ha acusado a D. Amador García, que era el que manipulaba en los papeles en dicha sesión, de haber sorprendido a Concejales, por lo que está procesado, é interventores, arrancándoles firmas, que les privaba de su derecho, como pretendió; sin duda, sorprender á los exponentes, solicitando que firmásemos en blanco y sin concluir el acta; nos oprimos manifestando que no firmáramos interin no se concluyese dicha acta, ó diese certificación de la protesta que se había formulado, no verificando ni lo uno ni lo otro; estos ardides que se vienen observando, unidos á las escasas fuerzas electorales de que dispone dicho Sr. Alcalde, y más que todo, las manifestaciones hechas, principalmente, por D. Amador García, de que á oposición no ha de tener ni un interventor, y que cuantos más votos lleven dichas oposiciones á las urnas, así tendrán ellos más, ha traído en estado de intranquilidad a este vecindario, que si no se pone coto á estas pretensiones es de temer suceda algún conflicto en este desgraciado pueblo.

La razón, ó mejor dicho, el pretexto para la variación del local, según han manifestado, es que amenazan ruina las Salas Capitulares, siendo así que es de los edificios más sólidos que hay en la localidad, no existiendo tal peligro más que en la conveniencia del Sr. Alcalde, para llevar adelante su propósito de cohibir moral y materialmente al cuerpo electoral, prueba que las Salas Capitulares no amenazan tal peligro, lo es que estando celebrando la Junta del Censo la sesión en casa de repetido Sr. Alcalde, la banda de música de este pueblo ensayaba en el salón de sesiones del Ayuntamiento, lo que no sucedería si fuese cierto que amenazara ruina, ni tampoco consideramos á este señor Alcalde tan inhumano que al tener tal conocimiento permitiese estuviera detenida una persona hace unos veinte días en la cárcel, estando esta en los bajos de dichas Salas Capitulares: por todo lo expuesto: — A V. S. suplican se sirva anular el acuerdo, si es que lo hay, de este Ayuntamiento, sobre la variación de Salas Capitulares, y ordenar al Sr. Alcalde se cumpla con la Ley, celebrando todos los actos concernientes á las elecciones, como la misma ordena, para que todos los electores puedan emitir libremente, y sin coacción de ninguna clase sus sufragios — Gracia, etc., — Oria, para Almería, 20 de Abril de 1897 — Siguieron las firmas: —

Hemos preferido copiar íntegro el documento en cuestión, á extractarlo publicándolo únicamente sus principales fundamentos, porque resulta así más típico, más característico y tiene más marcado sabor local. Con muchos Alcaldes como el de Oria, para quien á juzgar el anterior escrito, la ley es un camino y algo así como cosa innecesaria, de puro lujo, los electores no podrán ejercer su derecho; pero, en cambio, y por la eterna ley de las compensaciones, el Alcalde conseguirá su propósito. Para eso es Alcalde. Y ahora esperemos la resolución del Gobernador, aunque sospechamos que tendremos que esperar sentados.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 26 de Abril de 1897.

TELEGRAMA OFICIAL.

Habana (sin fecha); Madrid 26. General Segundo Cabo á Ministro Guerra: Fuerzas de Palos batieron un grupo rebelde en finca Molina (Habana) haciéndole un muerto y un herido; de la columna resultó herido el teniente de la guerrilla local Isidoro García. La guerrilla de Madruga, en Huevas Sanabria hizo dos muertos. Batallon de Otumba batió partida en finca Vencitor é hizo tres muertos y varias heridas, de la columna 12 heridos. Guarnición de Cabañas (Pinar) sorprendió un campamento en Rojas é hizo dos muertos y dos prisioneros. Fuerzas de la línea de Mariel en Sandín y Perdigon hicieron dos muertos, uno de ellos titulado comandante Tomás Gonzalez. Destacamento de fuerte Amelia hizo un muerto y tuvo un herido. Batallon de Aragon, en reconocimientos practicados por las lomas de Lobos sostuvo tiroteos é hizo siete muertos y cuatro prisioneros. Presentados ocho armados y 77 sin armas.

Para solemnizar la boda de la infanta doña Alicia con el príncipe Federico de Schoenburg, se verificará esta noche una velada literario musical en el Círculo carlista. La fiesta promete ser brillante.

A las once de la mañana se ha verificado el entierro del conocido escritor y cronista de salones D. Ramón Navarrete Asmodeo. El cadáver, encerrado en modesto féretro de zinc fué bajado en hombros de varios amigos, siendo depositado en una magnífica carroza de seis caballos.

Entre las numerosas coronas que cubrían el ataúd, figuraban algunas de varios periódicos de Madrid, en que el difunto había colaborado, de la familia del finado, de la señora Viuda de Magas y de Abajo, de los marqueses de Cuba y de Valdeiglesias y de otras distinguidas personalidades. El acompañamiento era numerosísimo y distinguido. Momentos después de la doce recibía el cadáver cristiana sepultura en el Cementerio de Santa María. — D. E. P.

Las últimas noticias recibidas de Atenas aseguran que en Jarsalia se ha reunido un ejército de 50 000 griegos dispuestos á resistir el ataque de los turcos. En Janina, población turca, reina gran pánico por la aproximación de los griegos; habiéndose ordenado su evacuación. La guarnición de este punto se ha amotinado contra los turcos, habiendo causado gran impresión por hallarse compuesta la guarnición citada, de soldados albaneses.

Ha llegado á Madrid el general de brigada Sr. Froilan Salazar, senador y exalcalde de Valencia, que se propone proteger en sus gestiones á la comisión de aquella provincia. Con motivo de lo desapacible de la tarde y la pertinaz lluvia ha habido escasa animación en los círculos políticos, no habiendo por lo tanto ninguna noticia digna de mención. (De la Agencia Europea)

ACTUALIDAD MILITAR

OSMAN-EL-GHAZI. Recientes despachos de Constantinopla dan cuenta de haber sido nombrado generalísimo del ejército turco que opera en la Tesalia Osman-el Ghazi, veterano ilustre de la última guerra turco-rusa. La sustitución de Edhem-Baja por Osman el Victorioso, ídolo del ejército y reservado en el ánimo de los creyentes para las más altas empresas, da á conocer á Europa el propósito firme que abraza el Divan de imprimir á la lucha el vigor salvaje del terrible soldado de Plewna. Gurko y Skobelev, entre los moscovitas, y Osman Baja en la atroz campaña de Bulgaria, inmortalizaron sus nombres en la guerra de 1877 y han escrito en la historia militar de nuestros días las páginas más gloriosas y brillantes. Pasado el Danubio casi sin resistencia, invadida la Bulgaria, traspuestos los Balcanes por los casacos de Gurko, en una de las más temerarias correrías de que puede haber conocimiento, desparramados por las llanuras de Filipópolis los jinetes del Don y del Volga, batidos los turcos en todos los encuentros, espiante el poder de los musulmanes, iba ya Rusia á cantar victoria, cuando

de repente el Titán se incorpora y asombra al mundo con el espectáculo de su tremenda energía.

Esta fué la obra de Osman. Atrincherao en Plewna, infligió á los rusos dos terribles derrotas y se mantuvo cuatro meses desafiando el poder de todo el ejército rumano, hasta que, faltarle municiones y bloqueado como el ejército francés en Sedan, no se rindió al enemigo, sino hasta que en una salida furiosa, para abrirse paso con las armas, comprendió lo temerario de su empeño heroico.

Hé aquí lo que, sobre las últimas escenas de esta jornada, decía en Agosto del 77 en una interesantísima correspondencia, un periodista francés:

«Hacia una media hora que el fuego había cesado; cuando se vió ondear una bandera blanca en el camino que contornean las rocas, más allá del puente Era que Plewna estaba ya en poder de los rusos, y que Osman iba á rendirse.»

«A medida que avanzamos se agolpa la multitud. Los soldados turcos con bayoneta calada, los mismos hombres sobre los que tirábamos y que tiraban sobre nosotros dos horas antes, nos miran frunciendo el entrecejo, y algunos con expresión salvaje.»

«Nuevamente volvimos á detenernos al oír gritar: — ¡Ahí viene Osman! — Lancé mi caballo á la carrera. Osman estaba allí, en efecto, escoltado por cincuenta cosacos y en compañía de 25 ó 30 oficiales.»

«El Gran Duque avanzó hasta el carruaje; durante algunos segundos los dos jefes se miraron sin hablarse.»

«Aquél estrechó cordialmente la mano de Osman, diciéndole: — Os felicito por vuestra defensa de Plewna. Es uno de los hechos más brillantes de la historia. — Osman sonrió tristemente, y levantándose con dificultad, á causa de la herida, proaunció algunas palabras.»

«Todos los oficiales rusos que presenciaban la escena, exclamaron repetidas veces: — ¡Bravo! ¡Bravo! — y saludaron con respecto.»

«El príncipe Carlos llegó en aquel momento y renovó las felicitaciones del Gran Duque Nicolás.»

Llevaba Osman una capa sin insignia que indicase el grado, y un fez rojo. Representa 45 años; es de estatura regular y de constitución hercúlea, rechoncho, de cuello corto, anchas espaldas y pecho saliente. En una palabra, es «fuerte como un turco.»

Y dice el pintor y literato francés, Victor Loire, también testigo de la escena: «El defensor de Plewna tiene facciones finas, la barba muy poblada y gris, los ojos grandes y expresivos, largas pestañas, pupilas entre negra y verde, mirada de león, con cierto tinte de desdén.»

Su figura es imponente, y la energía y la resolución han impreso sobre su rostro el sello característico.

Este es el veterano con quien ha de medirse muy pronto el joven duque de Esparta. «Dios salve á la Grecia!»

Mercado de metales

Cobre. Aunque han recobrado en el mercado de Londres alguna animación los negocios, no entrañan éstos grande actividad, debido á las fluctuaciones que originan los acontecimientos de Oriente y que aconsejan, cuando menos, cierta abstención. Así es, que el Chile, bueno, pero ordinario, se ha hecho al contado á libras 48-13-9; los cobres refinados ingles de 50 á 50 5, y el Best selected de 50-15 á 51.

En París rigen los precios que siguen: Cobre en barras, marcas ordinarias, á francos 126,50. El Best selected á 134,25. En el mercado de Marsella, aunque con negociaciones limitadas, se mantienen los precios que anotamos en la semana anterior.

Los arribos de cobre, procedentes de la América del Norte, durante la primera quincena de Abril, de España, Portugal y otros países, suman 6 791 toneladas, total al que deberan agregarse de Chile 900 toneladas, y 300 procedentes de Australia.

Las existencias, teniendo en cuenta el consumo, han disminuido cerca de 300 toneladas desde el 31 de Marzo.

España no ofrece la explotación de nuestros cobres ni los precios ni la actividad de ha pocas semanas, pero tampoco es para desanimar su estado en la última que ha transcurrido; se discute el elevado dividendo dado por Riotinto, y por más que la crisis política europea se deja sentir, justas esperanzas reaccionan los espíritus, y no faltan ni aliento ni confianza para lo futuro.

Plomo. La tendencia de este metal en el mercado de Londres no ha sido tan buena como la que dominó en la semana anterior.

Los plomos españoles se han hecho á libras 11-7-6, y los de procedencia inglesa á 12-2-6.

En París se venden las marcas ordinarias á 31 francos. En cambio en el mercado de Marsella, se sostienen muy firmes las cotizaciones, habiendo reinado, según los telegramas, en Nueva-York, precios en baja y pedidos exiguos.

La animación en las explotaciones de

nuestros plomos sigue constante, sin que falten pedidos para la exportación, beneficiando los resultados de aquellas los cambios. Por otra parte la riqueza minera española va siendo cada día más conocida en el extranjero gracias á los beneficios que reparten á sus interesados las compañías mineras que radican en España y á las obras que publican nuestros ingenieros y escritores técnicos.

Hierros y aceros.

El mercado siderúrgico de Bélgica, lo propio que el de otras naciones, permanece estacionario porque las hostilidades surgidas entre Grecia y Turquía no son ciertamente elemento propicio para prestar actividad á los negocios. Además de esto, las pretensiones de los productores de cok plantean dificultades que tienden á perturbar el precio de venta de los productos siderúrgicos.

Es necesario aconsejar á los carboneros y productores de hierros y aceros la admisión de un concierto que satisfaga á la vez á los fabricantes de cok y productores de fundición, impidiendo de esta suerte especulaciones, no muy correctas, ó cuando menos, reprimendas de todo punto baldías.

En Alemania existe, igualmente, la lucha, á la cual acabamos de referirnos; es imposible determinar un alza en los precios de los hierros, cuando las primeras materias y los combustibles tienden á aumentar su precio, circunstancias que impiden también su disminución.

Los talleres de construcción alemanes se encuentran por demás ocupados: la inteligencia concertada entre los constructores alemanes y austriacos ha ofrecido como resultado ante la concurrencia inglesa el haber contratado todas las instalaciones necesarias para el establecimiento de una gran fábrica de gas en Viena, cuyo presupuesto total de la subasta se estima en 50 millones de florines.

En Francia el aumento de los cok representa, término medio, el de un franco por tonelada sobre los del año anterior, así es que los hierros y aceros mantienen sus valores sin fluctuación alguna.

En la Gran Bretaña los negocios siderúrgicos logran satisfactorio estado, en particular las fábricas que construyen material móvil para ferro-carriles, y en general los talleres de construcción.

Las fábricas que reconocen por especialidad las placas de blindaje no cesan un momento en su trabajo, aconteciendo lo propio en las que construyen puentes metálicos, por los pedidos recabados, particularmente con destino al Japón.

En los Estados Unidos, los siderúrgicos, no cesan en sus investigaciones y medios para perfeccionar sus operaciones, se ocupan actualmente de experiencias que estriban en relaminar los carriles usados, sin cortarlos, para formar nuevos paquetes.

En España han disminuido algun tanto, últimamente, las exportaciones de los minerales de hierro.

LA CRISIS OBRERA

Leemos en un periódico la siguiente noticia: «En vista de las calamitosas circunstancias en que se encuentra la clase jornalera en toda la región andaluza, la Sociedad Económica de Amigos del País de Málaga, ha propuesto á las económicas de las siete provincias restantes de Andalucía, que en el plazo más breve posible se envíen al Gobierno y á las Cortes exposiciones que abracen los siguientes extremos:

Pidiendo que se ordene á las Delegaciones de Hacienda formar expedientes de condonación de contribuciones á los labradores que por consecuencia de la sequía pierdan por completo la cosecha.

Interesando que en los próximos presupuestos no se graven con exceso, mediante ningún nuevo impuesto, las industrias agrícolas de cualquier clase, ni se aumente sobre la agricultura el número de tributos.

Solicitando que se procure conceder las mayores facilidades posibles á la exportación de los productos naturales de esta región andaluza.

Y abogando porque las compañías de los ferro-carriles rebajen el precio de los transportes en lo que concierne á los productos cuyo arrastre resulta excesivamente caro y que constituyen un elemento de riqueza para Andalucía.

Para dar mayor fuerza á estas Exposiciones, la Sociedad Económica de Amigos del País de Málaga ha interesado á las Cámaras agrícolas andaluzas los informes siguientes:

Terrenos sin cultivar que existan en las ocho provincias.

Número de fincas embargadas por la enormidad de la contribución sobre los terrenos de cultivo.

Y modo de perfeccionar el sistema de colonias agrícolas, con el fin de evitar la creciente despoblación de los campos.

Créese que dentro de muy pocos días quedarán redactados los documentos de referencia, que entregará al Sr. Cánovas y á las Cortes una comisión de senadores y diputados por la provincia de Málaga.»

Suponemos que la Sociedad Agrícola y la Cámara Agrícola de España, tan interesadas como las otras, habrán recibido efectiva noticia de los documentos á que la anterior se refiere, costestando con decisión y urgencia que el caso se á las preguntas que se formularán, teniendo el dictámen que se las presentemos á la vista de este para ver como cumple aquí con sus deberes.

El tomate.

LES LEGUMBRES Ó FRUTOS

OPINIONES

Hace tiempo, rueda por la prensa corte con el curioso título de arriba, de tan interesante cuestión hemos por correo los siguientes anónimos, firma no respondemos.

«¿Que si es fruta ó legumbre? ¡Dispara! No es fruta ni legumbre. Es un toro.»

Una fruta que brota sobre las coronada de nimbos y resplandores y en las casitas blancas como palcos cólicos proporciona á sus moradores

Interin no se despeje bien el horizonte, que es el más sensible horizonte que á la postre la política es la base se asientan los destinos de la sociedad, atrevo yo á enfascarme en altas cuestiones de culinaria, que desviarían mi interés de los intereses que la nación me ha fiado.

Por lo demás, el tomate entiendo y siento bien á ciertos condimentos, veía, al bacalao.

Aunque mi pecho taladre y sienta un afán prolijo, fruto y legumbre es de fijo, cuadre á la gente ó no cuadre. Yo que en la escénica lid he sido fecundo vate, recogí más de un tomate en Sevilla y en Madrid.

Ahogando mi pesadumbre los contemple sin disputas; los de Madrid eran frutas; los de Sevilla legumbres.

Que él sea fruta ó sea legumbre ó de tierra, toda roja de color y plena ó bien de la coliflor, ello es, la cuestión el tomate es arma arrojadiza.

Tomá!... Te quies callar chica. Mía tú que tienes prosodia, ¿Quién te mete á tí á que digas si tomates lo que tomas? Deja que lo definen los que saben de esas cosas, el Muro, pongo, por fruta. Pero pa mí que tú quieres darla de leguminosa; y eso no te lo consiento, por mor de la hingiema, Antonia.

Son tus rojas pepitas dulces y eollas que parecen de llama por lo encendidas con un coup de ambiente cual de magras esponjas sangrientas y adormecidas. Al compás de las gaitas y caramillos en el primer moruno de la enramada, son elitos de notas policromadas. ¡Oh tomate gallardo! De la cocina repele el tibio ambiente que te profana que el soplo de mis cantos ya te adivina en los ojos llorosos de una sultana.

El mundo es representación y voluntad si no miente la filosofía del pesimismo, mate, como la vida toda, se halla suspendido al espíritu del mal, y así, ¡guardate de la fruta, como de la del paraíso!

Como una nube de incienso, como brote de azahar en los naranjales llanos, como una plegaria inefable, mo el primer suspiro de la palida adolescente que allá recluida en el hogar en cada nube un alcázar, en cuyos sentos de paredes de pórfido y pamentos de cristal y techumbres de car celebran mágicas entrevistas geniecillos iliputienses, los gnomos, las irilis de torsos de esmeraldas alas de tul y antenas de rayos de rematados por rubis de color de

POESIA EN PROSA

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Noticias de Atenas.—La dimisión del Gobierno.—Detalles importantes.

Madrid 28-11-40 mañana.

Se reciben de Atenas telegramas de mucha importancia, que reflejan la actitud del pueblo helénico con motivo de la guerra con Turquía.

En aquella capital reina gran agitación. Grupos numerosos de gente recorren las calles pidiendo que se les mande a combatir.

Han saqueado los almacenes de armas y manifiestan absoluta decisión de luchar contra el pueblo otomano.

El Gobierno ha dimitido como remedio supremo para salvar la dinastía, y han sido convocadas las Cámaras.

Aumenta la gravedad del conflicto y se temen mayores trastornos en Grecia.

Patriotismo griego.—Por la Patria.

Madrid, 28-12-10 tarde.

Todos los griegos que residen en los Estados Unidos regresan a su patria, animados del mayor entusiasmo para luchar contra Turquía.

La conducta animosa del pueblo helénico y el heroísmo con que se dispone a combatir contra los otomanos, merece elogios de todo el mundo civilizado.

Desde Cádiz.—Esperando a Cirujeda.

Madrid, 28-12-50 tarde.

En Cádiz continúan haciéndose grandes preparativos para recibir al Coronel Cirujeda.

Causa mucha extrañeza el retraso en la llegada del vapor-correo que salió de la Habana el pasado día diez.

La guerra.—Sin noticias.

Madrid 28-1-15 tarde.

No se han recibido en los centros oficiales hasta la hora en que telegrafía, noticias de interés relacionadas con la campaña en Cuba y Filipinas.

Las que se tienen carecen de interés.

Médicos a Filipinas.

Madrid 28-1-45 tarde.

El General Primo de Rivera telegrafía al Ministro de la Guerra, que lo antes posible se manden al Archipiélago filipino médicos militares.

La petición será atendida en breve.

Stagno—Motin en Manresa.

Madrid 28-2-15 tarde.

Ha fallecido en Génova el célebre tenor Stagno, tan conocido en los principales teatros de España, donde ha residido largas temporadas.

Telegrafían de Manresa que en aquella población se han amotinado las mujeres que trabajan en las fábricas.

Faltan detalles.

Aniversario.—Teodora Lamadrid.

Madrid 28-3-15 tarde.

En la Iglesia de Santiago se han celebrado solemnes funerales en el aniversario del fallecimiento de la célebre actriz Teodora Lamadrid.

Al religioso acto han asistido muchos literatos, autores y el orfeón, y en el severo túmulo que se elevaba en el centro del templo se ostentaban muchas coronas con expresivas dedicatorias.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

Quema de tabaco.

Se ha dispuesto de real orden que se proceda a la quema de los labores de tabacos que resultaron inútiles a verificar la entrega el Estado a la Compañía en 1887, cuyo acto deberán presenciar los delegados de Hacienda, concurriendo además funcionarios públicos y empleados de la Tabacalera.

¿Qué sería?

Anteanoche se promovió una cuestión en la Almedina, haciéndose varios disparos de arma de fuego, según nos aseguran. Cuantas gestiones hemos hecho para depurar la verdad han resultado inútiles. ¿Por qué no se ha dado cuenta a la Alcaidía?

Deseos justos.

Desearían los vecinos de la calle de Gerona, y el público que tiene necesidad de transitar por dicha calle, que se pusiera coto al abuso que se comete a diario en el almacén de barriles que existe en la misma, esquina a la de Trinidad, á cuyo fin ruegan al propietario, y en su defecto al Sr. Alcalde para que hagan cese referido abuso y quede libre de maderas y materiales la acera del tal, ya que no esté fuera de la población como debiera.

Elecciones.

De muchos pueblos de esta provincia nos escriben dándonos cuenta de que no es obstáculo la aflictiva situación en que se encuentran por la actual crisis obrera, para que los partidos políticos se apresten a la lucha, disponiéndose a tomar parte en las próximas elecciones municipales.

Tristeza.

Aumenta el malestar general, y en los pueblos, apesar de los esfuerzos laudables de los Ayuntamientos, no es posible atender al inmediato socorro de todos los braceros que carecen de trabajo.

En Tabernas continúa funcionando la cocina económica, prestando muy buenos servicios y llena una necesidad, mucho más en estas circunstancias.

La viruela.

Aunque con carácter benigno sigue la enfermedad variolosa extendiéndose por esta población, en la que es bastante considerable el número de atacados.

Quintas.

Mañana serán revisados por la Comisión mixta de Reclutamiento los mozos correspondientes a los pueblos de Serón, Sufi, Tíjola y Macael.

Junta.

Hoy se ha reunido la Junta de Asociados con el objeto de aprobar el presupuesto adicional.

A la lucha.

Se dá como cosa resuelta que los silvelistas presentarán como candidatos en las próximas elecciones municipales a los Sres. don Antonio Iribarne, D. Rafael Soria, D. Luis Andujar, D. Manuel González Tamarit, don José Lopez Perez y D. Ginés Terol.

Concejales para el relleno.

Con este mismo epígrafe publica La Crónica Meridional, en su número de hoy el siguiente suelto que tiene mucha gracia.

Hemos leído una carta de un personaje político, que desde Madrid dirige a un amigo y correligionario suyo, residente en Almería.

En ella le dice literalmente: «Se estraña usted que insista á favor de Fulano porque no es necesario que todos los concejales tengan iniciativas ni descuelen por otras cualidades sobresalientes.

Los adocenados pueden servir para lo que llamamos el «relleno» ¡Caracoles! ¡Y que fueses me gasta ese personaje!

¡Concejales buenos para el relleno! Como la tripa de los cigarros del estanco. Tripa que á veces son de esparto.»

GRAN HOTEL DE LONDRES.

ALMUERZO.

Rica paella á la Valenciana. Huevos al gusto. Pescada y boquerón frito. Calamares en salsa. Bistekch y chuletas con patatas. Rifones á la broche. Quesos, Valdepeñas y postres.

COMIDA.

Sopa Escudella. Congrio á la Marinera. Jamón con tomate. Judías verdes á la Catalana. Carne mechada y ensalada. Dulce «Crema Imperial».

Cubiertos 3'50 pesetas. Champagne y otros vinos de las principales marcas del país y extranjeras.

Naranja española.

En la subasta verificadas el día 23 del actual en los mercados ingleses obtuvo la naranja española los siguientes precios: Liverpool.—No hay nuevos arribos. Vendidas 7000 cajas. Los precios han subido algo. Londres.—Precios sin cambio.

Desgracia.

Leemos en un periódico: «La guardia civil del puesto de Tevar (Lorca), participa al Sr. Gobernador civil de la provincia, que ayer á la una de la tarde en la mina «Suerte», estalló un petardo de dinamita, hiriendo gravemente á Ginés González Gomez, de 29 años de edad, natural de Guazamara (Almería), en ambas manos y pié izquierdo.»

Real orden.

Se ha dispuesto de R. O. que durante el actual período electoral queden sin curso las solicitudes que los funcionarios de la carrera judicial y fiscal eleven pidiendo licencias y prórrogas de las mismas.

Hallazgo importante.

En recientes excavaciones hechas en Villaricos, se ha hallado un importante trozo de una estatua de mármol, coronación, al parecer, de un monumento que adornaba alguna plaza de la antigua Urci.

Tan interesante hallazgo ha pasado á enriquecer la importante colección de antigüedades del colegio de Cuevas de Vera.

Lo celebramos.

Se encuentra mejorado, y lo celebramos mucho, de la grave enfermedad que ha padecido, nuestro estimado amigo y compañero, el director de Las Provincias de Levante, periódico de Murcia, D. Gabriel Balenola.

Inocencias.

Nuestro estimado colega La Crónica Meridional con una inocencia que revela su buena fé, pregunta si hemos llegado á la época en que los vendedores pesen cabal.

El deano diario ha olvidado que nos hallamos en pleno período electoral, y en estas circunstancias las autoridades municipales no tienen tiempo de ocuparse de esas bagatelas.

Por otra parte, la imposición de multas pudiera traducirse como acto coercitivo y nuestros políticos son gente en extremo respetuosa con la ley del sufragio para merecerla ni un solo átomo de prestigio.

Hay que dejar que el voto popular se manifieste libre y espontáneamente.

Enlace.

El domingo último contrajo los sagrados lazos matrimoniales en Málaga nuestro buen amigo el Inspector de Hacienda D. Ricardo Rull, y la distinguida señorita Evarista Montoro, siendo apadrinados por el ministro de Hacienda Sr. Navarro Reverter.

Deseamos á los recién casados felicidades sin cuento.

Alcoholes.

El día último de este mes espira el plazo para proveerse de las patentes de alcoholes, impuesto por el que deben tributar los dueños de cafés, fondas, restaurants, ultramarinos y tabernas.

Cargamentos de trigos.

Hemos oído hablar de la probabilidad de que por cuenta de algunas casas alemanas vengan á España grandes cargamentos de trigos extranjeros, para procurar su venta en Barcelona, Málaga, Alicante, Almería, Valencia, Sevilla y algunos otros países de este litoral.

Los estudiantes.

Hasta fin del mes actual pueden solicitarse de los rectores de Universidades y directores de Institutos y escuelas las traslaciones de matriculas á otros establecimientos.

A cobrar.

Por la dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado, se ha dispuesto que el día 1.º del mes de Mayo próximo, se abra el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero, que perciban sus haberes y asignaciones en Madrid, en las provincias del reino y pagaduría de la Junta de clases pasivas.

Importante cura.

ATENCIÓN.—Certifico: que habiendo experimentado cantidades de remedios y de píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidiapépticas del Dr. Heinzelmann. Es con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.

Alberto Rangel, sastre.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

mos tenemos el honor de dirigirnos á V. al presenciar un cuadro por demás conmovedor, como el que promueve estas líneas.

Es el caso Sr. Director; que existe en la Rambla de Alfarreros número 63 una familia ataca de la enfermedad variolosa, y en el plazo de tres días han fallecido de dicha enfermedad tres hijos de cuatro, siete y trece años respectivamente, sin ninguna asistencia facultativa, y careciendo de los recursos mas indispensables para la vida, quedando otros dos que quedan contagiados de la terrible enfermedad, y viendo los que suscribimos el cuadro de miserias y desamparo en que se haya esta desgraciada familia, es por lo que nos dirigimos á V. por si se digna darle cabida en las columnas de su ilustrado periódico, con el objeto de si alguna sociedad ó corporación benéfica se digna visitar á esta desgraciada familia indigente, ya que las autoridades celan ni socorren tampoco desgracias como la presente.

Con este motivo Sr. Director, damos las gracias y nos ofrecemos de V., S. S. S. Basilio Carmona.—Cayetano Ledesma.—Juan Lenguasto.—Gabriel Buller.

ECOS Y NOTICIAS

Importante cura.

EXTREÑIMIENTO.—El Dr. Francisco Fernandez, sufriendo muchos años de estreñimiento y afecciones del estómago, curóse en un mes tomando las píldoras antidiapépticas del Dr. Heinzelmann.

Precio del frasco 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Boticas.

Un periódico de Orense propone al gobierno se limite el número de boticas, como se hizo, por ministerio de la ley, con el de notarias; la incompatibilidad del comercio de droguería con el ejercicio de la farmacia; la prohibición de adquirir boticas á los médicos, aunque tengan regente; el deber de que toda farmacia tenga laboratorio químico y que las farmacias militares solo sirvan á los militares.

Fiscal.

Ante el tribunal en pleno, ayer juró y tomó posesión de su cargo, el nuevo fiscal de la Audiencia territorial de Granada D. Enrique Monfort y Alver.

Exámenes.

La Gaceta ha publicado la convocatoria para los exámenes de ingreso en Junio y Septiembre, en la Escuela de ingenieros de caminos, canales y puertos.

Las solicitudes se presentarán del 1.º al 15 de Mayo.

Bien vendido.

Se encuentra entre nosotros el distinguido Juez de Iznalloz, nuestro comprovinciano D. Antonio Belver.

Ferro-carril.

Dice nuestro estimado colega de Cuevas El Eco de Almansora:

«El ferro-carril proyectado por el inteligente ingeniero D. Luis Siret, desde Herrerías á Villaricos, parece que vá á comenzarse dentro de breves días.

Ya están pagadas muchas expropiaciones, y solo resta ultimar pequeños detalles para emprender los trabajos de explanación que nos aseguran van á llevarse con gran actividad.

Este ferro-carril que unirá las minas de Herrerías con las fundiciones de Villaricos, ha de ser un auxiliar muy importante para la industria de aquel grupo minero.»

Candidatos.

El furor de las candidaturas para cubrir las vacantes que quedan en el Ayuntamiento, sigue en aumento.

Cada día se dan nuevos nombres y ya hemos perdido la cuenta de los señores que aspiran á sacrificarse en holocausto de la administración municipal.

A la lista que hemos publicado, tenemos que agregar el nombre de D. José Lopez Perez que luchará como silvelista por Apolo.

De la candidatura ministerial no puede formarse juicio, pues á diario se dan nuevos nombres.

El tiempo corre y pronto saldremos de dudas.

Al Alcalde.

Ya se ha colocado un nuevo paso de piedra en la Puerta de Purchena.

No sabemos si la Comisión habrá recibido las obras; si así no fuera, convendría se inspeccionaran, pues el colocado en la embocadura de la Rambla de Alfarreros se ha hecho tan chapucemente que ya se forman baches y dentro de muy poco tiempo estará intransitable.

como el perfume que exhala en ondulación no vista la flor nocturna que entreabre su broche á las caricias de las estrellas; como el rayo de un astro que desciende, que desciende, que desciende, y se apaga y se extingue allá en la jania remota y azul; como la frase suprema, no modulada, sin prosodia posible en el lenguaje humano de la madre que ve morir á su hijo, mórbido y blanco, rubio y suave, cándido y pequeño como los ángeles que pueblan las nubes del nimbo que envuelve las Concepciones del inmortal Murillo... así surge en las almas enfermas en los espíritus que experimentan la nostalgia de lo infinito, el sentimiento humano, físico, terrenal, como si dijéramos, de la vida, de «la alegría de vivir»—que dijo alguno,—cuando se entreabren los cálices de las flores, y se aroman las brisas, y se yerguen los tallos, y radia, y circula, y enciende y fulmina la Primavera su fuego divino en todas las cosas, inundando, como invadiendo de vida cuanto se agita y puñala sobre la haz de la tierra,

¡La primavera!

La primavera es la aurora: el sol que surge del Fiat; la creación contenida en una frase de Dios intraducible y eterna: ¡la explosión de la gloria sobre los astros!

Se exhala en perfumes, se determina en una radiación que circuye las almas, se extiende como una prolongación del cielo en los espíritus: no es como el estío, cálido y deprimente, ni como el invierno obscuro y sin contornos, invadido de brumas grises, de horizontes crepusculares, de musgos cubiertos de escarcha, sino como la primera esperanza que ilumina, con reflejos dorados nuestro destino siquiera nuestro destino se entenebrezca después y caiga, ó se hunda, ó se empape en la sombra sin términos del infortunio.

La primavera es el punto de la partida, el amanecer, la aurora.

El punto de llegada es, sin duda, otro amanecer, otra aurora, inaudita y espléndida... ¡la de la gracia!

Solo, que para llegar á ello es preciso, necesario y fatal, hendir la sombra vertiginosa que se condensa en la sima tan pequeña y tan grande, del sepulcro.

El C. de F.

La Diputación

Por falta de número no ha podido celebrar sesión la Corporación provincial.

Esto es lo que aparece á la superficie; pero los que presumen de bien informados, aseguran que las causas son más profundas, que el mal arranca de más hondo, y que las dificultades crecerán cada día con mayor fuerza.

El disgusto que de una manera tan ostensible manifestaba ayer el Sr. Gobernador civil, no era á humo de pajas como se suele decir; obedecía á la contrariedad que produce al Sr. Muñiz este nuevo fracaso en sus gestiones políticas.

Los liberales cansados de la persecucion de que vienen siendo objeto por parte de los hombres del pacto, al fin se han decidido, preparándose para el desquite, sin vacilaciones y sin omitir medios por obstruccionistas que sean.

Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que nos hallamos con un nuevo conflicto, surgido de las intransigencias políticas, y sobre todo del odioso personalismo que de poco tiempo á esta parte informa la conducta de los gobernantes de esta provincia.

A propósito de la Diputación. Tenemos que apuntar un hecho que nos ha impresionado vivamente.

Esta tarde cuando entramos en el edificio que ocupa la Corporación, encontramos en las escaleras un numeroso grupo de mujeres, nodrizas de la Beneficencia provincial, que amargamente se quejaban del olvido en que se las tiene, puesto que se les adeudan cuatros mensualidades.

La mayoría de esas mujeres son infelices que no cuentan con más medios de subsistencia, que la modesta suma que la Diputación les tiene asignada por la lactancia de los desgraciados incluseros.

Apercibidas aquellas pobres mujeres de nuestra condición de periodistas, demandaron nuestra cooperación para que moviéramos á compasión al Sr. Presidente, y como entendemos que la causa no puede ser mas justa, no vacilamos en llamar la atención del Sr. Gimenez Ramirez, á fin de que aboee á las referidas nodrizas, sino todas al menos dos mensualidades.

El actual Presidente que alardea de su buena administración, no la desmentirá en tal motivo y queremos creer que atenderá las legítimas aspiraciones de las nodrizas en cuestión.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Muy Sr. nuestro y de nuestra mayor consideracion y respeto: Los que abajo firma-

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for 'SUSCRIPCION' (subscription rates for Almería, Ultramar, Extranjero) and 'ANUNCIOS' (advertising rates for 1st, 2nd, 3rd, 4th editions). Includes a section for 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' (funeral notices) with rates per line.

Número suelto 5 céntimos. Número atrasado, 25 idem. PAGO ADELANTADO - 25 ejemplares, 75 céntimos

Advertisement for 'GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR' (Large Steam Distilleries) by 'JIMENEZ LAMOTHE & MAJAGA & MANZANARES'. Features 'Sistema Charentais' and 'COGNAC PURO DE VINO'. Includes a coat of arms and text about quality and representation.

Advertisement for 'Fumadores Dominó' (Cigarettes) by 'HIJOS DE JUAN SOLER - Alcoy'. Promotes 'El mejor papel para cigarrillos' (The best paper for cigarettes) and 'ES EL DEL DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS' (It is sold in all tobacco shops).

Advertisement for 'GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR DEL COGNAC JURADO CASTELLÓN JEREZ DE LA FRONTERA'. Promotes 'Cognac Puro' and lists where to purchase: 'Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos'.

Advertisement for 'IMPRENTA LA PROVINCIA' (The Province Printing House). Located at 'Obispo Orce, casa contigua a la Posada del Principe, y frente a la Administración de Correos'. Lists services for municipalities, courts, and government offices.

Advertisement for 'CHOCOLATES LOS HERMANOS' (Cocoa Beans). Promotes 'Cada media libra de refino grande y variada' (Every half pound of large and varied refiner). Lists various chocolate brands and flavors.